



Η ΕΛ.ΑΣ., μετά την άσκηση που πραγματοποίησε στο Κέντρο Επιχειρήσεων της οδού Κατεχάκη, προγραμματίζει ασκήσεις σε σημεία που ενδέχεται να αποτελέσουν στόχο

Του **ΒΑΣΙΛΗ ΣΚΟΥΡΗ**
v.skouris@realnews.gr

Τέσσερις εξτρεμιστές που θεωρούνται «ύποπτοι» ότι ενδέχεται να ανήκουν στους τζιχαντιστές βρίσκονται σε καθημερινή παρακολούθηση από την ΕΛ.ΑΣ. και τις μυστικές υπηρεσίες, καθώς στο υπουργείο Προστασίας του Πολίτη έχει σημάνει... πορτοκαλί συναγερμός μετά τα τρομοκρατικά χτυπήματα στην Ισπανία.

Η Αθήνα δεν διαθέτει καμία απολύτως ένδειξη ότι έχει καταστεί στόχος των τζιχαντιστών, αλλά, όπως συνηθίζει να τονίζει ο αρμόδιος υπουργός **Νίκος Τόσκα**, ουδείς μπορεί να είναι σίγουρος για τέτοια θέματα και, επιπλέον, ουδείς μπορεί να αποκλείσει την ύπαρξη ενός «μοναχικού λύκου», γι' αυτό και οι αρμόδιες υπηρεσίες εντείνουν τη δράση τους.

Η ΕΛ.ΑΣ., σε συνεργασία με την ΕΥΠ, όπως αποκαλύπτει σήμερα η **Realnews**, έχει εντοπίσει τέσσερις εξτρεμιστές, που -όπως προκύπτει στις συζητήσεις τους χρησιμοποιούν «περίεργες εκφράσεις», έχουν επαφές με «ύποπτα» πρόσωπα στο εξωτερικό και τουλάχιστον δύο εξ αυτών έχουν υπηρετήσει στο ISIS. Οι δύο από αυτούς είναι μαροκινής καταγωγής και άλλοι δύο αιγυπτιακής, έχουν εισέλθει στη χώρα μας με το προσφυγικό και μεταναστευτικό ρεύμα και θεωρούνται ιδιαίτερα «σκληροί», ωστόσο έως τώρα έχουν αποφύγει να δώσουν αφορμή για τη σύλληψή τους.

Οι παραπάνω τέσσερις, βεβαίως, δεν είναι οι μόνοι που θεωρούνται ύποπτοι. Υπό παρακολούθηση βρίσκονται δεκάδες πρόσωπα στα προσφυγικά κέντρα, στα παράτυπα τζαμιά, κυρίως, στην Αττική, αλλά και σε άλλες περιοχές της χώρας, καθώς και ορισμένοι ιμάμηδες που κάνουν κηρύγματα υπέρ της σαρίας και κατακεραυνώνουν σε πύρινα κηρύγματα τη Δύση, χωρίς ωστόσο να υποκύπτουν σε ποινικά αδικήματα, μιας και σε μια τέτοια περίπτωση η εντολή είναι να συλληφθούν πάραυτα.

Μεγάλη ανησυχία επικρατεί για τους πρόσφυγες και μετανάστες που εξακολουθούν να

Συναγερμός στην ΕΛ.ΑΣ. για τζιχαντιστές

Υπό στενή παρακολούθηση των Αρχών 2 Μαροκινοί και 2 Αιγύπτιοι με περίεργες διασυνδέσεις. Στο μικροσκόπιο οι ιμάμηδες που κάνουν κηρύγματα μίσους

προσέρχονται στη χώρα μας, με τη ροή να αυξάνεται τις τελευταίες ημέρες, καθώς η Αγκυρα θέλει προφανώς να αποστείλει ένα μήνυμα «ξανανοίγοντας» τη στρόφιγγα -προσωρινά ή όχι θα φανεί το επόμενο διάστημα. Μετά την ήττα του ISIS, αρκετοί μαχητές του καταφεύγουν μέσω των προσφύγων στην Ευρώπη, όπως επιστρέφουν και μαχητές από ευρωπαϊκές χώρες που πήγαν να πολεμήσουν στο πλευρό των τζιχαντιστών και διαθέτουν διαβατήριο κρατών όπως η Βρετανία, η Γαλλία κ.ο.κ. Η ενδελεχής έρευνα των υπηρεσιών της Αστυνομίας γίνεται μέσα από ένα δίκτυο πληροφοριών που απλώνεται στα κέντρα φιλοξενίας προσφύγων-μεταναστών. Καθημερινά συντάσσονται αναφορές ώστε οι υπηρεσίες να γνωρίζουν το προφίλ προσώπων, εστιάζοντας κυρίως σε όσους συμμετείχαν κατά το παρελθόν σε ένοπλες συγκρούσεις. Για παράδειγμα, σε δομή φιλοξενίας νησιού του ανατολικού Αιγαίου εμφανίζεται ένας ύποπτος, ο οποίος φέρεται να είχε κατά το παρελθόν ενταχθεί σε ένοπλη σιιτική οργάνωση. Σύμφωνα με την έρευνα, προ δεκαετίας λειτουργούσε ως πληροφοριοδότης σε περιοχές που δεν ήταν προσβάσιμες για άλλα μέλη της οργάνωσης στον Λίβανο. Μερικά χρόνια αργότερα, ο συγκεκριμένος μαζί με άλλα στελέχη διατάχτηκαν να αναλάβουν ένοπλη δράση, συμμετέχοντας σε μάχες στο πλευρό του στρατού του Λιβάνου και ενάντια στο ISIS, στα σύνορα της χώρας και σε εδάφη της Συρίας. Παρόμοιες περιπτώσεις μαχητών, που αποκρύπτονται το παρελθόν τους και ανακαλύπτονται (είτε στο σύνολό του, είτε κατά ένα μέρος του) σε έρευνες, υπάρχουν δεκάδες στα κέντρα κράτη-

σης και φιλοξενίας.

Ο... πορτοκαλί συναγερμός που έχει σημάνει, πάντως, μετά τα νέα τρομοκρατικά χτυπήματα στην Ισπανία, ανέβασε και το επίπεδο ετοιμασίας των σωμάτων ασφαλείας.

Η ΕΛ.ΑΣ., μετά την άσκηση που πραγματοποίησε στο Κέντρο Επιχειρήσεων της οδού Κατεχάκη, προγραμματίζει ασκήσεις σε σημεία που ενδέχεται να αποτελέσουν στόχο. Η άσκηση στο Κέντρο Επιχειρήσεων της ΕΛ.ΑΣ. προέβλεπε σενάρια όπου λεωφορεία έπεφτε σε τουρίστες στο κέντρο της πρωτεύουσας. Οι νέες ασκήσεις, όμως, που, όπως σημειώσαμε δεν θα είναι επί χάρτου, θα πραγματοποιηθούν σε χώρους που θεωρούνται πιθανοί στόχοι, όπως οι σταθμοί του μετρό ή εμπορικοί δρόμοι. Μάλιστα, σύμφωνα με τις πληροφορίες, δεν θα περιοριστούν στην Αθήνα, αλλά θα επεκταθούν τουλάχιστον και σε Θεσσαλονίκη και Πάτρα. Επιπλέον, η ΕΛ.ΑΣ. αντιμετωπίζει επί χάρτου σενάρια και πολλαπλών τρομοκρατικών επιθέσεων στη χώρα, χωρίς επαναλαμβανόμε, όμως, να υπάρχει η παραμικρή ένδειξη ή πληροφορία ότι σχεδιάζεται κάτι τέτοιο.

Ενισχύει τις περιπολίες

Είναι χαρακτηριστικό πως υπό συνθήκες πλήρους μυστικότητας, προκειμένου να μη δημιουργηθεί η παραμικρή επίπτωση στον τουρισμό, η ΕΛ.ΑΣ. μετά τα τρομοκρατικά χτυπήματα στην Ισπανία:

➤ Έχει ενισχύσει τις περιπολίες ανδρών με πολιτικά σε πολυσύχναστους εμπορικούς δρόμους στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη.

➤ Λαμβάνει μέτρα για την παρεμπόδιση κυκλοφορίας αυτοκινήτων σε πολυσύχναστους εμπορικούς και τουριστικούς χώρους. Σε πρόσφατη τηλεφωνική επικοινωνία του αναπληρωτή υπουργού Προστασίας του Πολίτη **Ν. Τόσκα** με τον δήμαρχο Αθηναίων **Γιώργο Καμίνη** αποφασίστηκε στον πλέον εμπορικό -και τουριστικό- δρόμο στο κέντρο της πρωτεύουσας να θεθούν εκ νέου σε λειτουργία οι «δαγκάνες» που είχαν τοποθετηθεί επί δημαρχίας **Δημήτρη Αβραμόπουλου** και που είχαν αδρανοποιηθεί τα τελευταία χρόνια.